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Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Odenílio Moreira de Sousa, Raimundo Gomes da Silva,  Sidônia 

Kessler, Tatiany de Souza Costa. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da 

palavra o vereador Odenílio Moreira de Sousa, boa tarde senhor presidente, cumprimento 

cada um vereadores e vereadoras, colaboradores desta Casa dizer a todos que hoje vai se 

findar aqui minha permanência como vereador porque eu estou aqui por trinta dias, quero 

deixar aqui meus cumprimentos a todos e me colocar à disposição que a partir de amanhã 

vou estar sendo suplente, mas um suplente que vai estar esse ano parceiro dos demais 

colegas vereadores, quero agradecer aqui por todos pela união pela parceria que tivemos 

aqui pela oportunidade de ter indicações aprovadas projeto que a gente participou também 

quero agradecer os vereadores e as vereadoras mas também eu não poderia deixar seu 

presidente de pedir para vossa excelência mandar um ofício ao prefeito com cópia a 

fornecedora de energia Energisa para que se ver os reparos da rede de energia ali na 

localidade da comunidade Rio Ferro próximo ali Vinícius Matsubara, no sábado estive 

ali e vi muitas árvores nas proximidades da rede, aonde percebi uma árvore caindo na 

frente caiu em cima da rede numa cerca saiu faísca, pegou fogo e tá até hoje queimando 

ali, ontem passamos o dia ajudando aquele pessoal e eu tenho certeza que a energia já tá 

sendo ali, pode ser até responsável por aquela aquele fogo por não cuidar da rede então 

para que eles façam os reparos naquelas arvores por outro lado também eu pediria a vossa 

excelência para mandar um ofício ao prefeito, ali na rua na esquina da Rua São Carlos 

com a São José do Cedro a próxima Mercearia do Teddy e Mercearia Quero Mais ali 

próximo à Mercearia Vieira também naquelas esquina para redutores de velocidade eu 

não vou estar aqui para acompanhar como vereador mas eu deixo aí vereadora Sidônia 

que ela se prontificou acompanhar as indicações que a gente teve oportunidade de aprovar 

aqui para ela seguir e acompanhar o desenvolvimento dessas indicações para colocar 

redutores de velocidade ele porque ontem mesmo eu percebi ele um acidente, pessoal 



abusa a rua tá boa asfaltada e às vezes abusos dos motoqueiro vem ali e colide com veículo 

até mesmo pedestres e quero deixar aqui à disposição de cada um vereador que está ali 

fora mas sou parceiro e agradeço a todos agradeço a Deus por essa oportunidade e que 

Deus abençoe a todos em nome de Jesus. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da 

Silva, boa tarde senhor presidente nobres colegas vereadores e vereadoras, público 

presente, pessoal que acompanha através do Facebook, eu uso da tribuna primeiramente 

dizer ao senhor Cabo Odenilio que é recíproco tá bom tudo que o senhor falou a gente 

também e eu estou orgulhoso de ter fazer parte dessa Casa também seria um período de 

trinta dias porém fui informado que nossa nobre colega e amiga Pascoalina Grassito vai 

ficar por mais trinta dias devido alguns problemas que ela tem que resolver ali no Pará 

estamos aí para somar e quero dizer para o senhor no precisar da minha pessoa pode 

contar não só como como parlamentar dessa Casa mas como amigo também, quero 

parabenizar aqui também o seu Mário que está voltando hoje das férias já estava com 

saudade dele que a cobrança nas ruas também é grande né o pessoal cobra a gente aí o 

seu Mário é um cara que sempre tá resolvendo então seu Mario está de volta já para 

resolver muitas cobranças acho que já cobraram bastante também os outros colegas a 

respeito de lixos que o pessoal às vezes deixa entulho por aí eu estava conversando com 

seu Mário hoje e a partir de amanhã já vão começar pelo bairro Bela Vista já recolhendo 

esses lixos e também na cidade, aproveitamos também já olhamos algumas bocas de lobos 

ali próximo à Creche Municipal que estava entupida o pessoal já estava cobrando pedindo 

para que desce uma olhada devido à chuva que se aproxima e pode acabar como está 

enterrado as bocas-de-lobo passando por cima ali entrando nas casas, quero deixar 

também um desabafo o pessoal que tá escutando pelo Facebook pessoal que usa a praça 

municipal gente tem que tomar mais cuidado o pessoal usa ali festam bastante, festar é 

bom né mas como a gente pega as coisas limpas a educação vem de casa a gente também 

tem que recolher aquelas garrafas e copos que estão por alí as vezes quebra, tem criança 

também que frequenta a nossa praça então pessoal tem que tomar esse cuidado também, 

tá bom e queria pedir seu presidente se possível for, não sei se vê com o pessoal da obra 

ou prefeito a respeito de duas árvores ali na avenida a mesma da prefeitura no encontro 

com a Perimetral Leste elas ficaram muito próximo do final do canteiro e quem tá indo 

em direção a Perimetral Leste aí é muito perigoso se não consegue enxergar o outro lado 

da rua está perigoso acontecer um acidente ali porque tá muito em cima e você não tem 

que visibilidade nenhuma principalmente se o veículo for uma caminhonete ou um 

caminhão se possível pedir para o pessoal das obras ali presidente passar dá uma 

podadinha ou até mesmo arrancar aquelas duas árvores ali que elas estão prejudicando ali 

visibilidade que era aqui também deixar o meu respeito o meu comprimento e o meus 

parabéns a todos da educação seja ela municipal, estadual e também o pessoal do Colégio 

Educativo tem a oportunidade de estar voltando, retomando as normalidades das suas 

aulas com seus alunos com as aulas presenciais na esperamos que normalize as coisas que 

em breve também  o município possa voltar o Estado também mas desde já deixar os 

meus parabéns a todos os professores que se desdobraram se fizeram em dois aí para tá 



produzindo material mandando para os seus alunos para não deixar a peteca cair para que 

o pessoal não viesse perder o ano então parabéns também a todos os professores era esse 

o meu uso da tribuna muito obrigada. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa 

tarde senhor presidente senhores vereadores quero agradecer aos suplentes que estavam 

aqui os trinta dias e também gostaria de pedir ao senhor presidente que cobre novamente 

o prefeito eu o Manezinho o Cabo Odenílio nós iríamos fazer uma indicação novamente 

desse problema referente aos pontos de ônibus escolares estão destruindo como não teve 

aula esse ano os custos do prefeito em combustível despesas extras não teve nenhuma 

despesa esse ano com escola e poderia pelo menos fazer os ponto de ônibus que estão 

destruídos se seria possível ainda já que nós temos a marcenaria temos a madeira a mão 

de obra seria bem viável para encerrar o ano com chave de ouro senhor presidente gostaria 

que o senhor cobrasse dele que é uma indicação cobrança da nossa bancada já tem algum 

tempo e tá pendente ainda tá também aproveitar que o Raimundo é da área se ele tem 

como conversar com o prefeito para formar uma equipe itinerante para atender os idosos 

tanto para fazer exame, recolher em casa os idosos, diabéticos que tem pressão alta quanto 

para medicamento, colocar um telefone ouvidoria a disposição para eles ligar e entregar 

na residência deles para eles não ter que ir no PA se colocar em risco no Covid-19 então 

seria uma ideia montar uma equipe itinerante com um telefone de uma ouvidoria só para 

diabéticos e hipertensos idosos, teria como fazer esse trabalho nesse período do Covid 

muito obrigada. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa tarde presidente 

senhores vereadores público presente colaboradores da Casa e quem nos acompanha pelo 

Facebook eu uso na tribuna só parar novamente dar uma puxada de orelha nesse pessoal 

que joga o lixo naquele começo de córrego ali perto do cemitério, não tem sesseenta dias 

que foi cobrado aqui o Adenilson foi lá com sua equipe limpou ficou coisa mais bonita 

tem o pessoal das chácaras vizinhas lá todo mundo ajuda toda vez que vão limpar ajuda 

vamos lá porque precisa ser braçal  eles mesmos ajudam também e hoje eu estava 

passando lá, na verdade fui lá porque o Melão me ligou falando vem aqui dar uma olhada 

no que foi limpado a sessenta dias atrás, é uma vergonha saber que tem pessoas que é 

capaz de tirar o lixo da porta da casa e levar ali sendo que se andar mais trezentos metros 

está lá no lixão, então novamente o Adenilson se prontificou de limpar lá então vamos 

ver se esse pessoal que joga ali se não não tiver combustível para ir até lá pede para jogar 

ali na frente da minha casa ali do pai ali que daí eu me responsabilizo de levar lá no lixão, 

porque é uma vergonha não poder andar duzentos metros a mais que jogar no devido 

lugar quero aqui também já agradecer o secretário Adenilson, semana passada depois da 

sessão liguei para ele para Manezinho tinha uma reivindicação, liguei para ele que 

atendeu o Manezinho fez o que o Mané pediu também ontem que nem o Odenilio falou 

do fogo ali no Cruzeirinho pessoal ligou de lá liguei para ele logo ele foi para lá com sua 

equipe pegou até o caminhão do Guilherme do posto para ajudar no combate ao fogo que 

não fogo passado Manoel ali na antiga Snoopy ali na Navarro o motor do caminhão fundiu 

devido a caloria, derreteu sinaleira, farol derreteu quase toda a frente do caminhão para 

ajudar a pagar o fogo, então onde coitado do cara que tava lá dentro já é quente por 



natureza já pensou, tá louco e daí ontem precisou de mais caminhões lá foi um da 

prefeitura foi o Guilherme também para ajudar, então quero que agradecer o Adenilson e 

sua equipe porque mais uma vez liguei para ele tá de prontidão para atender é isso e meu 

muito obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto gostaria também de 

cumprimentar a todos os vereadores e vereadoras povo de casa que nos assiste através da 

rede social dizer ao senhor Odenílio que o seu pedido já foi atendido, as fotos das placas 

estão no site da prefeitura e também no grupo já é o resultado da sua passagem aqui com 

o vereador indicando a ponte Estreita do Rio placa onde tem acontecido vários acidentes.  

Com a palavra o vereador Manoel Aparecido Nazário, boa tarde senhor presidente, nobres 

vereadores Doutor Juliano todos os colaboradores dessa Casa o Marcelo estava falando a 

questão do lixo e essa semana tive ali na fazenda Ajuricaba e o Valdir falou que pediu 

para fazer várias placas e doou para secretaria de obras para colocar indicando onde é o 

lixo porque ele tem uma propriedade ao lado ali e estavam jogando o lixo lá eu queria que 

o senhor viesse uma cobrada aí no pessoal da secretaria de obra e pegar essas placas que 

já faz trinta dias ou mais ele disse até agora não colocou nenhuma placa indicatória, eles 

fizeram acho que dez ou quinze placas e doou  para Secretaria de Obra me parece que 

essas placas foram lá para marcenaria para fazer os pé então ele essa semana tive lá e ele 

estava me falando sobre essas placas aí se colocar uma indicação pessoal vai acertar o 

caminho do lixo deve que não pessoal não conhece onde é acaba descartando aí no lugar 

não apropriado e também agradecer ver o seu Valdir quero dizer senhor presidente senhor 

para o senhor dar cobrada no prefeito, essa semana a tivemos uma reunião e ele disse que 

ia recuperar a estrada da Fazenda Ajuricaba ali Fazenda Daniel se eu se eu Eguiberto 

falou que já faz várias vezes e não estão atendendo eu falei que ia cobrar, inclusive estive 

lá e seu Valdir se dispôs a fornecer o cascalho pediu para nós darmos uma explorada lá 

nas cascalheiras e ele vai ceder o cascalho para recuperar aquelas estradas aquela parte 

ali do picador e eu tive conversando com o prefeito e explicando a situação o Debastiani 

autorizou a gente recuperar aquela estrada ali porque os ônibus escolar as fazendas usam 

tudo ali né aquela estrada original antiga ninguém passa mais nela, está abandonada e aí 

ele reclamou que só ele que recupera quando atola caminhão ele que puxa daí ele falou 

que conseguisse recuperar por ali podia usar normalmente a estrada ali como estrada 

vicinal, então agradeço senhor Gilberto também deixou a disposição um caminhão-pipa 

para molhar na hora que for recuperar a estrada ali e seu Valdir até se dispôs também 

arrumar PA carregadeira mas eu acho que lá na cascalheira teria que ser uma PC, seria 

mais viável mas é isso e também agradeceu o Cabo Odenílio  que esteve ao nosso lado aí 

esses dias e estamos aqui no que precisar da gente estamos à disposição para lutar e 

também quero dizer outro sim é sobre a Perimetral Leste presidente, já vários dias pessoal 

vem cobrando vem cobrando sobre a iluminação pública beirando o eucalipto, desde o 

inicio que tomei posse aqui o pessoal tem falado esses dias junto com Marcelo fizemos 

uma reunião com alguns empresários naquele setor, na fábrica de carroceria e o ferro 

velho lá o Neuri e ele reclamou muito sobre a escuridão aí eu tive vários dias passando a 

noite ali peguei uma moto e fui averiguar e fui averiguar e deparei com várias pessoas 



fazendo caminhada naquela rua pessoas fazendo ciclismo e ela é bem escura da rua 

Curitibanos pra cima não tem uma lâmpada até lá na Campos Novos totalmente um breu 

e semana passada um amigo meu vindo do serviço e ele foi entrar na Avenida Chapecó o 

motoqueiro dando fuga na polícia com a moto com as luzes apagadas encheu na frente da 

caminhonete pegou de raspão mas ainda quebrou a perna caiu lá, então se tivesse 

iluminação poderia ter sido evitado se ele eu tivesse entrado um metro mais ele batia na 

porta aí era fatal que a moto estava a oitenta por hora bateu no para-choque de raspão não 

morreu né mas quebrou a perna outro se rasgou todo, então era isso que eu tinha para falar 

que era agradecer aqui e que Deus abençoe a todos. Solicito a 1ª secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 024/2020, autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Adicional Especial e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 024/2020 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

Final, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de 

Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito a secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 024/2020, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde senhor presidente, 

boa tarde nobres vereadores e vereadoras, público que nos assiste, toda sociedade que nos 

assista também pelo Facebook, colaboradores casa boa tarde meu presidente tendo em 

vista o processo eleitoral todos já vários projetos vem ressaltando a questão dos noventa 

dias antes da eleição mas tenho em mãos o Termo de Compromisso 096/2020 no qual foi 

assinado antes do período então no que cabe a legalidade está apto esse projeto também 

vem falar a respeito da abertura do planejamento do PPA é LDO e LOA são cento e 

cinquenta mil reais para aquisição de uma ambulância no qual necessita de autorização 

da Câmara Municipal para que possa fazer abertura de dotação PPA em fim todo o 

processo para que receba esse recurso de cento e cinquenta mil reais do Estado Mato 

Grosso para aquisição de uma camioneta ambulância a diesel sendo o que tínhamos 

presidente peço aprovação dos nobres que hoje graças a Deus o município conta com 

várias ambulâncias mas se tratando de saúde quanto mais, melhor. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, retornando a tribuna senhor presidente para explicar que a 

gente quando planta a gente colhe, esse pedido, no outro mandato nós fizemos, acredito 

que está bem especificado aqui que foi em dois mil e quinze que todos os vereadores 

primeira coisa quando eu ia para Cuiabá era pedir ambulância, não tinha ambulância em 

lugar nenhum, nós passamos um período difícil onde teve a cassação da presidenta Dilma 

e também um péssimo Governador chamava Pedro Taques, não saía nem um real, nem 

do Governo Federal e nem do Governo Estadual porque não tinha, não mandava, então 

toda a viagem nossa a gente pedir a prioridade que era ambulância tanto que os veículos 



da área da saúde foram todos trocados, aquisição nesse mandato chegou esse agora, como 

disse o Cleverson chegou aí antes dos noventa dias com certeza é felicidade para todos 

os vereadores principalmente nossos antigos é uma colheita, portanto a felicidade que tem 

o vereador que viaja e tem o resultado, pode observar que o plantio ele demora às vezes 

dois, três, quatro ou cinco anos mas ele vem pode ter certeza, então quero agradecer ao 

Governo do Estado por estar mandando esse valor para aquisição de ambulância para 

Feliz Natal muito obrigada. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa 

tarde meu presidente, boa tarde nossos colegas mais uma vez boa tarde ao público que 

nos assiste pelo Facebook, quero aproveitar aqui só para dizer que tem meu total apoio e 

também parabenizar e os vereadores nos mandatos passados e desse mandato também a 

gente sabe da luta que é, a dificuldade que é e vocês né ás vezes o pessoal acaba não 

acompanhando a sessão não vindo à Casa de Lei e acaba cobrando algumas coisas até 

indevidas mas passando por aqui mesmo um período curto a gente vê aí a vontade de 

todos nessa Casa, quero parabenizar mais uma vez a equipe da saúde o pessoal tem lutado 

assim como a Sidônia falou foram trocados quase que todos os veículos da saúde, 

conversando com o secretário Vieira e ele me falou que o veículo mais antigo que tem 

hoje na saúde é de dois mil e dezessete, então assim a gente tem evoluído muito 

gradativamente na saúde do nosso município todos que passaram, todos fizeram um 

pouquinho pela saúde eu sou da época que a gente ia no Assentamento Ena e a gente 

atendia os pacientes dentro do ônibus ali com solzão que era difícil viu e tinha um técnico 

de enfermagem e tinha uma época de atendimento ele que era até às cinco, se chegar 

depois das cinco horas da tarde você tinha que andar até quinze quilômetros para ir atrás 

da pessoa, hoje tive a oportunidade de passar no Ena e ver ali enfermeiros até que se eu 

não me engano hoje tem uma equipe acho que de cinco pessoas, uma ambulância acho 

que Hilux dois mil e dezenove para ajudar aquele pessoal e aqui na cidade também não é 

diferente, temos cinco médicos, agora recebemos mais um médico pelo Programa Mais 

Médicos também é um pessoal tem trabalhado, todos então a gente tem que parabenizar 

a todos por aqui também não era diferente eu sou daquela época que tinha um técnico de 

enfermagem que ficava com telefone na mão enquanto o médico ia jogar futebol, se desse 

algum problema agora a gente tem médico ali doze horas atendendo é claro tudo que a 

gente fizer pela saúde ainda é pouco, então quero parabenizar todos vocês que tem que 

sempre lotado aí para colocar indicações e projetos para saúde do nosso município 

parabéns a todos mesmo viu podem sempre contar com meu apoio quando precisar 

obrigada. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira de Sousa, mais uma vez retornando 

aqui na tribuna senhor presidente com referências a aquisição da liberação de mais essa 

ambulância e o Raimundo nosso nobre colega vereador me fez lembrar eu morava ali no 

Ena quando tinha aquele ônibus até dentista que o gabinete odontológico ele dentro era 

um forninho, hoje temos a felicidade, então nós não podemos falar de prefeitos e 

vereadores do passado, essa é a lei da semeadura com certeza foi vereadores, foram 

prefeitos e secretários que fizeram projetos pedindo e hoje temos a felicidade ajudei ali 

na parceria ali do PSF que temos no Assentamento Ena e no atendimento com enfermeiro 



padrão, temos ambulância esse é o fruto da lei da semeadura quem semeia são os 

vereadores que vai lá semear através de seus deputados e emendas parlamentares é 

incentivo do Governo Estadual e Federal, liberar esses recursos nós temos a saúde não 

tem limite a saúde não espera tem meu total apoio quero parabenizá-lo e por esse mais 

essa preocupação que a nossa sociedade então tem meu apoio e com certeza quero aqui 

parabenizar e toda a equipe da saúde que a gente tá vendo diante de tantas dificuldades 

nosso município graças a Deus tá andando dentro daquilo que pode e com certeza é 

parceria os parlamentares tem que estar sempre aprovando aquilo que vem de encontro 

com a necessidade da nossa população, aquilo que às vezes a gente percebe que não é 

temos que parar e observar isso aí é coisa de urgência tem meu apoio, parabéns e muito 

obrigado. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 024/2020, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a secretária que efetue a leitura da Indicação nº 019/2020 

, para que seja encaminhado ao excelentíssimo senhor Prefeito Municipal Rafael Pavei, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

iluminar a Perimetral Leste. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 019/2020, 

sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em única votação a Indicação 

nº 019/2020, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


